



ВРЕМЯ

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года. №14 (860) 23 июля - 9 августа 2019 года Цена 4 руб.

Состоялось заседание Исполкома ФНПР

На очередном заседании Исполкома ФНПР, прошедшем в Москве 10 июля 2019 года под председательством Михаила Шмакова, были рассмотрены вопросы: «Об итогах коллективно-договорной кампании 2018 года и задачах на предстоящий период», «Об итогах первомайской акции профсоюзов в 2019 году и подготовке к акции профсоюзов 7 октября 2019 года в рамках Всемирного дня действий «За достойный труд!», «Об участии в V Всероссийской спартакиаде среди трудящихся» и ряд других.

С докладом об итогах коллективно-договорной кампании выступил секретарь ФНПР – руководитель Департамента социально-трудовых отношений и социального партнерства Олег Соколов. Он, в частности, отметил, что «работа членских организаций по сохранению гарантий в сфере труда соответствовала рекомендациям ФНПР и обязательствам Генерального соглашения между общероссийскими объединениями профсоюзов, общероссийскими объединениями работодателей и Правительством РФ на 2018-2020 годы». На сегодняшний день в России действуют 6 соглашений в федеральных округах, 58 отраслевых соглашений и 19 дополнительных отраслевых соглашений на федеральном уровне, 1054 отраслевых соглашений на региональном уровне, 3574 отраслевых соглашений на территориальном уровне, 79 региональных трехсторонних соглашений, 1620 территориальных трехсторонних соглашений, 130013 коллективных договоров. Во вновь заключенных соглашениях и коллективных договорах, как правило, достигнуто увеличение принимаемых сторонами социального партнерства обязательств.

В предстоящей коллективно-договорной кампании Исполком ФНПР предложил членским организациям ФНПР основываться на целях и задачах Программы ФНПР «За справедливую экономику» и стандартах достойного труда. В принятом постановлении говорится о необхо-

димости добиваться включения в соглашения и колдоговора комплекса пунктов, содействующих росту реальных доходов граждан, а также уровня пенсионного обеспечения выше уровня инфляции, снижения в два раза уровня бедности, определенных Указом Президента Российской Федерации о национальных целях и стратегических задачах развития страны на период до 2024 года.

Одобрены в целом итоги первомайской акции профсоюзов в 2019 году. По призыву ФНПР в ней по всей стране приняли участие свыше 4 млн человек, из них около 1,5 млн работающей молодежи и студентов. В выступлении заместителя Председателя ФНПР Александра Шершукова было отмечено, что «массовые мероприятия членов профсоюзов прошли в 1077 городах, районных центрах, поселках и селах. Все выдвинутые первомайские требования профсоюзов нашли отражение в документах X съезда ФНПР».

Признано целесообразным поддержать призыв Международной Конфедерации Профсоюзов о проведении 7 октября 2019 года Всемирного дня действий «За достойный труд!». Признано целесообразным возродить практику участия руководителей общероссийских профсоюзов в проведении массовых акций профсоюзов непосредственно в регионах страны.

Члены Исполкома ФНПР рассмотрели практику работы Московского областного объединения организаций профсоюзов, Профсоюза работников связи России, первичной профсоюзной организации ОАО «ГАЗ» по развитию массовой физической культуры и спорта и приняли решение об участии профсоюзных организаций в V Всероссийской спартакиаде среди трудящихся в Тамбове 12-16 сентября 2019 года.

Также на заседании был рассмотрен ряд организационных и кадровых вопросов.

По сообщению департамента общественных связей Аппарата ФНПР.

Поздравляем с юбилеем!

23 июля отмечает 90-летний юбилей Клара Ильинична ГРУЗДЕВА, возглавлявшая Чувашский областной совет профсоюзов в 1976-1984 годах, ныне - заместитель председателя Совета ветеранов Чувашрессовпрофа, человек, живо интересующийся жизнью республики и её профсоюзов, всегда готовый помочь, передающий тем, кто работает сейчас, свой опыт и мудрость.

Дорогая Клара Ильинична! От души поздравляем Вас с юбилеем! Желаем здоровья, сил, неиссякаемой энергии, благополучия и тепла близких!

Чувашрессовпроф
и рескомы отраслевых профсоюзов.



Из Указа Главы Чувашской Республики «О награждении государственными наградами Чувашской Республики»

За заслуги перед Чувашской Республикой и плодотворную работу наградить

МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКОЙ»

<...>

Груздеву Клару Ильиничну, ветерана труда, г. Чебоксары.

<...>

Глава Чувашской Республики М.Игнатьев
г. Чебоксары
11 июля 2019 года
№ 98.

Очерк о К.И. Груздевой читайте на с. 2

Техмашхолдинг представлял Россию на международной выставке

Международная выставка текстильного и швейного оборудования, производства одежды ITMA 2019 прошла с 20 по 26 июня в Барселоне, Испания.

Это крупнейшая в Европе выставка, посвященная оборудованию и новейшим технологиям для текстильной промышленности с периодичностью 1 раз в 4 года с переменным местом проведения по всей Европе, не случайно ее называют Олимпиадой текстильного машиностроения. Форум является мировой витриной для текстильной отрасли и служит идеальным местом для представления новейших технологий. ITMA - это современная текстильная и швейная технологическая платформа по исследованию свежих идей, эффективных решений и партнерских отношений для развития бизнеса.

Россию на ITMA-2019 представлял чебоксарский «Техмашхолдинг», делегацию которого возглавил генеральный директор предприятия Владимир Калинин. Машиностроители демонстрировали на стенде свою последнюю разработку — ткацкий станок СТУ1-160 для выработки фильтровальных сеток из полиамидных, полиэфирных и полиэфирных мононитей, техническую поддержку которого осуществляли помощник управляющего по продажам Юрий Погорелов и электромонтажник Дмитрий Фомин.

Также здесь были представлены буклеты производимых в холдинге ткацких машин и



альбомы запчастей к ним, образцы суровых тканей. В павильонах распространялся журнал «Курьер. Легкая промышленность» (г. Санкт-Петербург), для которого специально к выставке была подготовлена статья с фотографиями о демонстрируемом ткацком станке. Текстильмашевцы, а в их составе были главный конструктор Николай Мальков, коммерческий директор Наталья Широкова и ее заместитель Антон Сазонов, начальник техотдела Вероника Михайлова, осмотрели все представленное на форуме ткацкое оборудование, оборудование для производства нетканых материалов, технологическую оснастку, вспомогательное и инспекционное оборудование и приборы. Были проведены технико-коммерческие переговоры с представителями целого ряда отечественных и зарубежных фирм и предприятий из Германии, Испании, Чехии, Индии, Латвии и других стран. Полученная информация, конечно, будет тщательно изучена заводскими специалистами.

Андрей ПРОХОРОВ,
коммерческий директор внешнеторговой фирмы «Текстильмаш».

Фото Николая МАЛЬКОВА
и Юрия ПОГОРЕЛОВА.



Профсоюзы Крыма и Чувашии укрепляют межрегиональные связи

11 июля в Доме союзов г. Чебоксары состоялось расширение совещание руководителей и профсоюзного актива Чувашской и Крымской республиканских организаций Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания.

Совещание началось с рабочей встречи председателей Чувашской и Крымской организаций Профсоюза работников госучреждений с председателем Союза «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф» Анатолием Коршуновым. Профлидеры обсудили вопросы и перспективы оздоровления и отдыха, развития культурного обмена и туризма, укрепления межпрофсоюзных связей между профсоюзами республик Крым и Чувашии.

В рамках мероприятия Чувашская республиканская территориальная и Межрегиональная Крымская республиканская и города Севастополя территориальная организации Общероссийского профессионального союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания



живания Российской Федерации подписали Соглашение о взаимодействии и сотрудничестве на 2020-2022 годы.

От имени своих организаций Соглашение подписали председатель Чувашской республиканской территориальной организации Профсоюза Василий Харитонов и председатель Межрегиональной Крымской республиканской и города Севастополя территориальной организации Профсоюза Виктор Сазонов.

Целью Соглашения является развитие и совершенствование сотрудничества между профсоюзными организациями и их выборными органами.

В рамках подписанного документа предполагается изучение практической работы по защите социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза, обмен опытом работы по вопросам социального партнерства, правозащитной и организационной работы, оздоровления и отдыха членов Профсоюза, работы с молодежью.

Исходя из целей Соглашения, по приглашению Сторон предусматривается участие в мероприятиях, проводимых органами исполнительной власти регионов, общественными организациями, предприятиями и учреждениями.

Материал предоставлен республиканской организацией профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ.

С юбилеем!**Быть профсоюзным лидером — значит служить людям**

Клара Ильинична Груздева возглавляла Чувашский областной совет профсоюзов в 1976-1984 годах, и то, что удалось ей сделать на этом посту, имело огромное значение не только для профсоюзов Чувашии, но и для республики в целом, для её жителей — ведь подавляющее большинство работающих людей (99,2%) состояли в профсоюзах!

Облсовпроф объединял в то время 16 рескомов, 145 горкомов и райкомов, 3650 профкомов и профорганизаций с общим числом членов профсоюзов более 637 тысяч человек. В работе профсоюзов принимали участие свыше 348 тысяч выборных профактивистов. Так люди получали возможность участвовать в тех преобразованиях, которые шли в стране, самим делать свою жизнь лучше.

Оглядываясь назад, руководителя профобъединения Клару Ильиничну с полным правом можно назвать государственным человеком — ведь профсоюзы в те времена много занимались и государственными проблемами. И ещё её можно считать примером целеустремлённости, работоспособности, умения идти к своей цели.

До того, как в 1976 году Клара Ильинична была избрана председателем Чувашского областного совета профсоюзов, она прошла большую трудовую школу. Было и военное детство с тяжёлой работой в колхозе, и годы упорной учёбы: девочке из многодетной семьи, в которой отец погиб на войне, очень хотелось получить образование, хотелось расти, реализовывать то, что было заложено в ней.

Клара Ильинична Груздева родилась в деревне Алдиярово Янтиковского района 23 июля 1929 года. Её мама имела всего полкласное образование. Работала рядовой колхозницей в полеводческой бригаде: сеяла, жала, вязала снопы. Отец же закончил курсы счетоводов и дослужился до главного бухгалтера Вурнарского райпотребсоюза. В семье, кроме Клары, было ещё четверо детей. Она — вторая. Родители в этой большой семье, в духе 20-х и 30-х годов, старались давать своим детям «революционные» имена. Кларе Ильиничне имя выбрали в честь Клары Цеткин. Её сестру назвали Розой в честь Розы Люксембург, а братишку — Володей, в честь Ленина.

Когда началась Великая Отечественная война, отец ушёл на фронт. Ему не суждено было вернуться домой — в 1943 году он погиб под Ленинградом.

Как и многие подростки её поколения, Клара Ильинична ещё школьницей начала работать в колхозе. Впоследствии, после окончания школы, она поступила в Чувашский сельхозинститут (теперь — Сельскохозяйственная академия), выбрав профессию зоотехника. После нескольких лет работы в сельском хозяйстве толкового специалиста назначили руководителем управления сельского хозяйства Козловского райисполкома, потом выбрали вторым секретарём райкома партии, затем — председателем Козловского райисполкома. Затем была работа в Чувашском областном комитете партии, и, наконец, в 1976 году она возглавила республиканское профобъединение.

Время её работы в профсоюзах пришлось на годы X-XI пятилеток развития экономики страны. Республика менялась просто на глазах, шло интенсивное строительство и промышленных предприятий, и целых жилых микрорайонов в городах. Заводы наращивали темпы работы. Во всём, что касалось становления и развития народного хозяйства, охраны труда и улучшения жизни людей, самое активное участие принимали профсоюзы.

Областной совет профсоюзов участвовал в разработке проектов планов экономического, социального и культурного развития Чувашии, рассматривал их совместно с отраслевыми организациями профсоюзов и представлял свои замечания в Верховный Совет Чувашской АССР. А уже после утверждения этих планов профсоюзы работали над тем, чтобы всё задуманное было осуществлено.

Этому способствовала организация социалистического соревнования — оно предоставляло рабочим и служащим возможность раскрыть свой потенциал, проявить мастерство и трудовую смекалку. Соревнование шло не только внутри республики, но и с Марийской и Мордовской АССР, Ярославской областью. Профсоюзы ежемесячно анализировали ход соревнования, изучали все новое, что появлялось в соседних республиках и областях. На профсоюзных собраниях профкомы заслушивали отчеты хозяйственных руководителей о создании условий для выполнения работниками взятых ими на себя индивидуальных обязательств.

Профсоюзы держали на контроле вопросы нормирования труда и зарплаты, коллективного подряда, справедливости начисления заработной платы. Профобъединением был разработан комплексный план улучшения условий и охраны труда. С участием профсоюзов решались вопросы организации трехступенчатого контроля по охране труда, комплексной механизации и автоматизации производства, сокращения численности рабочих,



Встреча в Музее воинской Славы Чувашской Республики в канун Дня Победы.

занятых на работах с вредными условиями труда, и высвобождения от тяжелых физических работ, строительства профилакториев, кабинетов психологической разгрузки, гардеробных и душевых. Опыт работы профсоюзов Чувашии по внедрению системы управления охраной труда, в частности, демонстрировался в павильоне ВДНХ СССР "Охрана труда-84".

Вообще же между профсоюзными структурами разных регионов и даже стран в те годы постоянно шёл обмен опытом. Клара Ильинична встречалась со своими коллегами из Чехословакии, Германской Демократической Республики, Монголии, Венгрии и других стран. В Югославии, например, она в составе делегации ВЦСПС изучала опыт работы профсоюзных организаций по охране материнства и детства, ведь круг задач, которые выполняли профсоюзы, был очень широким. Но, пожалуй, все эти задачи можно охарактеризовать словами «помощь», «защита».

Правовой инспекцией труда, созданной в 1977 г., и юридической консультацией проводились проверки выполнения коллективных договоров и отраслевых соглашений, консультации по трудовому законодательству. Восстанавливались незаконно уволенные работники, а должностные лица, виновные в нарушениях законов о труде привлекались к ответственности.

Предметом повседневной заботы облсовпрофа были вопросы социального страхования, оздоровления трудящихся и их семей. Так, по бесплатным и льготным путевкам в санаториях и пансионатах в 1980-1984 годах отдохнули 55,8 тысяч человек, в домах отдыха - 64 тысячи, в санаториях-профилакториях - 52,3 тысячи человек.

В детских оздоровительных лагерях за эти годы отдохнули 76,7 тысяч школьников.

За годы работы Клары Ильиничны на посту председателя республиканского профобъединения был сдан в эксплуатацию санаторий «Чувашия» - одна из лучших здравниц Поволжья, дом отдыха круглогодичного действия "Волжские зори", туристический комплекс "Волжанка", водогрязелечебница (сейчас это - «Чувашия-курорт»).

Если в 1976 г. работало 6 санаториев-профилакториев, то в 1984 г. - уже 15 в общей сложности на 1333 койко-места.

На развитие физкультуры и спорта из профбюджета ежегодно выделялось по 3-3,4 млн. руб., или 28% от всех расходов. За счет этих средств действовали 29 детско-юношеских спортшкол, 5 стадионов, 70 спортивных залов, 44 стрелковых тира, 4 клуба юного техника, около тысячи баскетбольных, волейбольных, футбольных, хоккейных площадок и полей. Много внимания уделялось культурной сфере жизни людей. В ведении профсоюзов находились 27 дворцов культуры и клубов, за счет профбюджета содержалось 34 библиотеки, 46 киноустановок, 1644 красных уголка.

И это — далеко не полный список того, чем ведали профсоюзы, что делалось в те годы для работающих людей. Для того, чтобы всё это было возможным, в профсоюзах работало множество специалистов, и все достижения профобъединения Чувашии — это достижения слаженной команды специалистов, многих из которых и сегодня в республике вспоминают добром. У этой команды был мудрый и компетентный лидер. Клара Ильинична пользовалась в коллективе беспрекословным авторитетом. Люди, работавшие с ней, и сегодня вспоминают, что рядом с ней невозможно было не работать в полную силу, раскрывая все свои способности, осваивая новое и принимая нестандартные решения. В коллективе её за глаза называли и железной леди, и матушкой. Сама же она сегодня вспоминает, что всегда строго спрашивала с подчинённых, но ещё строже была к себе самой, и что она всегда могла понять рядового человека, его проблемы и нужды.

Где бы ни работала Клара Ильинична, она всегда параллельно с сельским хозяйством занималась подготовкой и расстанов-



Г.А. Миусов, К.И. Груздева, И.А. Анисимов, В.Д. Галкина, В.Я. Майоров - участники шествия профсоюзного бессмертного полка.



На юбилее участника Великой Отечественной войны П.Н. Теплова.

кой кадров, ведь очень важно, чтобы рядом были толковые и добросовестные специалисты, на которых можно опереться. Это умение разбираться в людях, правильно ставить перед ними задачи, настраивать на успех понадобилось ей на посту профсоюзного руководителя. А ещё пришлось изучать вопросы строительства, быть в курсе всего, что происходило в промышленности, в экономике республики. Для неё, руководителя республиканского профобъединения, всегда была важна компетентность, профессионализм, и она старалась окружать себя людьми, у которых те же приоритеты.

Как руководитель Клара Ильинична пользовалась беспрекословным авторитетом не только в своём коллективе, но и у руководства республики, и среди жителей Чувашии — членов профсоюзов.

За свою плодотворную работу она награждена тремя орденами Трудового Красного Знамени, медалью "За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.", юбилейными медалями, выпущенными к 100-летию В.И. Ленина и 100-летию профсоюзов России. Почётными грамотами Президиума Верховного Совета, Госсовета республики, ВЦСПС, ФНПР, облсовпрофа и ЦК ВЛКСМ.

11 июля Глава Чувашской Республики Михаил Игнатьев подписал Указ № 98 «О награждении государственными наградами Чувашской Республики», согласно которому Клара Ильинична Груздева награждается медалью ордена «За заслуги перед Чувашской Республикой».

Клара Ильинична четыре раза избиралась депутатом Верховного Совета Чувашской АССР. И сейчас, находясь на заслуженном отдыхе, она сохраняет активность и интерес ко всему происходящему. Клара Ильинична является заместителем председателя Совета ветеранов Чувашрессовпрофа, она в курсе всех сегодняшних дел профсоюзов республики и всегда готова помочь тем, кто работает в них, дать совет.

Многие в республике, наверняка, захотят поздравить Клару Ильиничну с юбилеем. Чувашрессовпроф и рескомы отраслевых профсоюзов с удовольствием присоединятся к поздравлениям! От души желаем Кларе Ильиничне здоровья и активного долголетия! Мира и добра Вам и Вашим близким!

Снимки, которые вы видите здесь, сделаны в разные годы. Клара Ильинична — всегда в гуще людей, всегда элегантная, активная, полная интереса к миру и к тем, кто рядом с ней. Оставайтесь всегда такой же!



На концерте для ветеранов в честь Дня людей старшего поколения.



Экскурсия в Чувашском государственном художественном музее.



Написать отзыв, благодарность за выставку и экскурсию, сказать доброе слово работникам музея Клара Ильинична считает обязательным. Она уверена: людей надо благодарить за их работу, когда она выполнена с душой.

Вопрос-ответ

Охрана труда: обучение обязательно для всех

Вопрос: Нужно ли обучать требованиям охраны труда работников, принятых по срочному трудовому договору?
М. НИКОЛАЕВ,
г. Чебоксары.

Ответ: Согласно п. 2.2.1. Постановления Минтруда РФ и Минобразования РФ от 13 января 2003 г. N 1/29 "Об утверждении Порядка обучения по охране труда и проверки знаний требований охраны труда работников организаций" работодатель (или уполномоченное им лицо) обязан организовать в течение месяца после приема на работу обучение безопасным методам и приемам выполнения работ всех поступающих на работу лиц, а также лиц, переводимых на другую работу.

В. АРХИПОВ,
заведующий отделом охраны труда
Чувашрессовпрофа.

На вопросы отвечает прокуратура Калининского района г. Чебоксары

Вопрос: Можно ли признать отношения, возникшие из договора подряда, трудовыми?

Ответ: Данный вопрос не раз попадал в поле зрения Верховного Суда РФ. Так, при недавнем рассмотрении дела (Определение ВС РФ от 14.01.2019 N 5-КГ18-259), Верховный Суд, что если в договоре подряда имеются условия, характерные для трудового договора, такие как определение рабочего места, закрепления обязанности подчиняться правилам внутреннего трудового распорядка и др., то такой договор можно признать трудовым.

Отличие договора подряда от трудового договора состоит прежде всего в цели его заключения. Договор подряда заключается не для выполнения работы как таковой, а для получения определенного результата, который будет передан заказчику. Работник же выполняет определенную трудовую функцию, входит в состав персонала, соблюдает режим работы и трудится под контролем и руководством компании. Кроме того, подрядчик действует на свой риск, а сотрудник не несет риска, связанного с работой.

Следует учитывать, что за умышленную подмену договоров работодателя могут привлечь к административной ответственности в виде штрафа (ч. 4 статьи 5.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях).

Вопрос: Можно ли наказать работодателя за неоформление трудовых отношений?

Ответ: В силу положений ст. 16 ТК РФ отношения возникают между работником и работодателем на основании заключаемого ими трудового договора, а также на основании фактического допущения работника к работе с ведома или по поручению работодателя или его представителя в случае, когда трудовой договор не был надлежащим образом оформлен.

Трудовой договор заключается в письменной форме, составляется в двух экземплярах, каждый из которых подписывается сторонами (ч.ч.1,3 ст.67 ТК РФ).

Трудовой договор, не оформленный в письменной форме, считается заключенным, если работник приступил к работе с ведома или по поручению работодателя или его уполномоченного на это представителя. При фактическом допущении работника к работе работодатель обязан оформить с ним трудовой договор в письменной форме не позднее трех рабочих дней со дня фактического допущения работника к работе, а если отношения, связанные с использованием личного труда, возникли на основании гражданско-правового договора, но впоследствии были признаны трудовыми отношениями, - не позднее трех рабочих дней со дня признания этих отношений трудовыми отношениями, если иное не установлено судом.

Прием на работу оформляется приказом (распоряжением) работодателя, содержание которого должно соответствовать условиям заключенного трудового договора (ч.1ст.68 ТК РФ). Приказ (распоряжение) работодателя о приеме на работу должен быть объявлен работнику под роспись в трехдневный срок со дня фактического начала работы (ч.2 ст.68 ТК РФ).

За нарушение требований трудового законодательства, в том числе и за бездействие по оформлению трудовых отношений, ч.4 ст. 5.27 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность с назначением штрафа на должностных лиц в размере от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от пятидесяти тысяч до ста тысяч рублей.

Вместе с тем, не всеми работодателями надлежащим образом соблюдаются вышеназванные требования трудового законодательства.

Так, проверкой одного из предприятий, осуществляющего деятельность на территории района, выявлен факт бездействия по оформлению трудовых отношений с одним из работников фактически выполнявшим функции фрезеровщика в течении одного месяца и официально не был трудоустроен. По итогам проверки прокуратурой района в отношении работодателя возбуждено дело об административном правонарушении, предусмотренном ч.4 ст.5.27 КоАП РФ, правонарушитель привлечен к административной ответственности в виде штрафа.

**Заместитель прокурора района
советник юстиции**

Е.А. ЧУРБАНОВА.

Лето - время форумов и слётов

В советах рабочей молодёжи - активные и творческие люди

В начале июля на базе отдыха «Прометей» состоялся IV ежегодный Республиканский слет Советов работающей молодежи Чувашской Республики. Мероприятие объединило более 80 представителей предприятий и организаций Чувашской Республики.

Целью Слета являлось популяризация здорового образа жизни и активизация деятельности Советов молодежи на предприятиях, в учреждениях и организациях, сельских поселениях Чувашской Республики.

В Слете принимали участие 16 команд из шести городов и районов Чувашской Республики. Это команды советов молодежи ОАО «ВНИИР-Прогресс», ПАО «Промтрактор», ПАО «Чебоксарский Агрегатный Завод», АО «Научно-производственный комплекс «ЭЛАРА» имени Г.А. Ильенко», АО «ЧПО им. В.И. Чапаева», БУ «ГКБ №1» Минздрава Чувашии, ООО «ИЗВА», филиала АО Фирма «Август» «ВЗСП», Корпорации «Проект-техника» «РИТМ», ООО «Промлит», АО «Промтрактор-Вагон» города Канаш, союза молодежи ПАО «Химпром» №1, союза молодежи ПАО «Химпром» №2, совета работающей молодежи города Канаш, совета молодых работников Чувашского отделения ПАО Сбербанк и совета работающей молодежи «Детский сад №78 «Колосок» г. Чебоксары.

Насыщенная программа Слета включала в себя интеллектуальную, спортивную и культурную части. Команды демонстрировали спортивную подготовку и сплоченность коллектива в прохождении полосы препятствий, турнире по пляжному волейболу, соревнование по велопробегу.

Во второй день состоялся творческий конкурс, где участники выступили с номерами, посвященными году Театра.

На торжественном закрытии Слета работающей молодежи директор Центра молодежных инициатив Юлия Аланова поздравила всех присутствующих с состоявшимся праздником и подчеркнула важность таких мероприятий, на которых приветствуется здоровый образ жизни.

По итогам Слета места распределились следующим образом:
Конкурс «Визитка»: 1 место - Совет молодежи ООО «Промлит»; 2 место - Совет Молодежи ПАО «Промтрактор»; 3 место - Совет молодежи БУ «ГКБ №1» Минздрава Чувашии.

«Интеллектуальный конкурс»: 1 место - Совет молодежи БУ «ГКБ №1» Минздрава Чувашии; 2 место - Совет молодежи АО «Научно-производственный комплекс «ЭЛАРА» имени Г.А. Ильенко»; 3 место - Совет молодежи ПАО «Чебоксарский Агрегатный Завод».

Конкурс «Полоса препятствий»: 1 место - Совет молодых работников Чувашского отделения ПАО Сбербанк; 2 место - Совет молодежи ОАО «ВНИИР-Прогресс»; 3 место - Совет молодых работников Филиала АО Фирма «Август» «ВЗСП».

«Конкурс капитанов»: 1 место - Совет молодых работников Филиала АО Фирма «Август» «ВЗСП»; 2 место - Совет молодежи ООО «ИЗВА»; 3 место - Совет молодежи ООО «Промлит».

Конкурс «Пляжный волейбол»: 1 место - Совет молодых работников Чувашского отделения ПАО Сбербанк; 2 место - Совет молодых работников Филиала АО Фирма «Август» «ВЗСП»; 3 место - Совет молодежи ПАО «Чебоксарский Агрегатный Завод» и Союз молодежи ПАО «Химпром».

«Творческий конкурс»: 1 место - Совет молодых работников Филиала АО Фирма «Август» «ВЗСП» и Совет молодежи ООО «ИЗВА»; 2 место - Совет молодежи Корпорации «Проект-техника» «РИТМ» и Совет работающей молодежи города Канаш; 3 место - Со-



вет молодежи ООО «Промлит» и Совет Молодежи ПАО «Промтрактор».

По итогам общекомандного зачета: 1 место – Совет молодых работников Филиала АО Фирма «Август» «ВЗСП»; 2 место - Совет молодых работников Чувашского отделения ПАО Сбербанк; 3 место - Совет молодежи ОАО «ВНИИР-Прогресс».

На церемонии награждения все участники получили дипломы и памятные подарки от БОУ ЧР ДО «Центр молодежных инициатив» Минобразования Чувашии и партнера Слета АО «Чебоксарское производственное объединение имени В.И. Чапаева».

Отдельную благодарность участники слёта выразили команде ООО «МИГ «Концерн «Тракторные заводы» и Координационному совету работающей молодежи - за подготовку слета, а также АО «Чебоксарское производственное объединение имени В.И. Чапаева» - за предоставленные памятные подарки.

Наш корр.

Профсоюзный спорт

Большое и радостное событие

Лето для многих – это целая череда ярких запоминающихся событий: отпуска, поездки на пляж, начало дачного сезона и многое другое. Однако у работников АО «ЧПО им. В.И. Чапаева» есть еще один повод порадоваться самому теплему времени года. Ведь в самый разгар летнего сезона на предприятии проходит традиционная физкультурно-спортивная заводская Спартакиада.

Конечно, в этом году погода не всегда радует нас теплом, а непогода даже заставила организаторов перенести мероприятие на неделю. Однако 6 июля центр здоровья «Чапаевец» распахнул свои двери для участников состязаний. В торжественном открытии приняли участие первый заместитель исполнительного директора – технический директор Азат Мингазов, коммерческий директор Станислав Леонов, председатель первичной профсоюзной организации «Завод имени Чапаева» Наталия Закирова, председатель Совета молодежи Александра Фролова.

В приветственном слове коммерческий директор отметил, что подобные мероприятия способствуют формированию правильной атмосферы внутри трудового коллектива. Стремление работников предприятия к занятиям спортом будет всегда поддерживаться руководством предприятия. Председатель первичной профсоюзной организации пожелала всем участникам заряда бодрости, хорошего настроения и удачи в соревнованиях, а также вручила всем участникам памятные подарки – бейсболки с логотипом профсоюза.

В состязаниях приняли участие 5 команд: 3 команды от каждого из основных производств, а также две сборные. Каждый коллектив имел свое название и девиз. Так, в соревнованиях участвовали команды «Голиаф», «Гардемарины», «Фаворит», «Позитив» и «Горячие сердца».

Коллективы состязались в восьми видах программы. Сохранились знакомые по прошлым годам этапы - комплекс ГТО и кулинарный конкурс «Каша из топора», а также конкурс групп поддержки. Не обошлось и без нововведений. В программу добавились парный футбол, стрельба из арбалета, дженга (игра, в которой игроки по очереди достают блоки из основания башни и кладут их наверх, делая ее более высокой и менее устойчивой) и знакомый многим по зимней Спартакиаде гигантский волейбол. Помимо прочего, все команды приняли участие в традиционном квесте, этапы которого также заметно отличались от прошлых годов.

Спартакиада производственного объединения – важное и ожидаемое многими работниками событие. Помимо спортивной составляющей она охватывает и социально-культурный аспект жизни



предприятия. Командная работа способствует формированию устойчивых внутренних связей между всеми подразделениями завода, что хорошо сказывается на трудовой и социальной сфере.

На каждом из 8 этапов были определены победители. Так, первой в состязаниях по волейболу стала команда «Гардемарины», она же одержала победу и в конкурсе «Каша из топора». На этапе «Дженга» лучшей стала команда «Позитив», «Фаворит» опередил остальных в стрельбе из арбалета, а команде «Горячие сердца» не было равных в квесте. Кроме того, в состязании групп поддержки члены жюри разделили первое место между командами механического и пиротехнического производств. На этапах «Парный футбол» и «нормы ГТО» первое место завоевала команда «Голиаф», участники которой стали главными триумфаторами состязаний, завоевав Кубок победителя IV ежегодной физкультурно-спортивной заводской Спартакиады «Лето - 2019».

Безусловно, Спартакиада – это не просто очередное спортивное состязание, это настоящий праздник. Праздник здоровья и бодрости духа, праздник улыбок и хорошего настроения, праздник энергии и общения. Эта непередаваемая атмосфера была заметна во всех деталях, наполнявших данное событие. И аниматоры, вызвавшие бурю эмоций у самых юных участников, и нетипичные этапы состязаний – все это стало частями одного большого и радостного события.

Наш корр.

Профсоюзный спорт

Промтрактор провёл традиционную легкоатлетическую эстафету в День рождения профсоюза

В день 47-летия образования своей первичной профсоюзной организации Промтрактор провёл 41-ю традиционную легкоатлетическую эстафету. Соревнования, которые прошли на чебоксарском стадионе «Энергия», собрали трудовые коллективы заводов Промтрактор и Промлит, а также сервисную компанию Концерн «Тракторные заводы» ООО «Сервис промышленных машин». Всего в эстафете приняли участие 46 команд, то есть более 300 человек.

Соревнования торжественно открыли председатель профкома завода Промтрактор Валентина Рыбкина, исполнительный директор Промтрактора Сергей Караулов, генеральный директор Промлита Валерий Воронин, заместитель Председателя Чуваширессовпрофа Ирина Филиппова, заместитель Главы Калининского района города Чебоксары Ольга Тимофеева. Они поздравили участников и зрителей со спортивным праздником и пожелали всем удачи.

К собравшимся также обратились почетный ветеран Промтрактора, основоположник традиционной легкоатлетической эстафеты Иван Долгушин и чемпионка Олимпийских игр в марафоне Валентина Егорова. Они поздравили всех с наступающим 550-летием столицы Чувашской Республики и отметили большое число участников соревнований. «Отрадно, что сотрудники «Тракторных заводов» массово занимаются спортом и ведут здоровый образ жизни» – подчеркнула Валентина Егорова.

После общей разминки и показательного VIP-забега начались зачётные старты. Первыми на дорожку вышли семейные команды с ребенком в возрасте до 7 лет. В данной дисциплине самой быстрой оказалась семья Георгиевых, представляющая ООО «Сервис промышленных машин». Вслед за ней финишировала семья Ивановых прессово-сварочного цеха ПАО «Промтрактор». Замкнула тройку призеров семья Черновых механо-сварочного цеха ПАО «Промтрактор».

В зачёте семейных команд с ребенком от 7 до 12 лет призовые места распределились следующим образом:

1. Семья Яковлевых – управление пожарной охраны ООО «Промлит».
2. Семья Даниловых – служба коммерческого директора ПАО «Промтрактор».
3. Семья Школьниковых – управление главного энергетика ПАО «Промтрактор».

Среди ветеранов сильнейшими оказались команды:

1. Прессово-сварочный цех ПАО «Промтрактор».

2. Управление главного энергетика ПАО «Промтрактор».
3. Сборочный цех ПАО «Промтрактор».

Соревнования между женщинами проходили в нескольких группах.

По 1-2 группе победителями стали:

1. ООО «Сервис промышленных машин».
2. Цех трансмиссий ПАО «Промтрактор».
3. Служба инструментального обеспечения ПАО «Промтрактор».

По 3 группе:

1. Главная бухгалтерия ПАО «Промтрактор».
2. Служба директора по управлению персоналом и социальным вопросам ПАО «Промтрактор».
3. Служба директора по экономике и финансам ПАО «Промтрактор».

Соревнования у мужчин также проходили в нескольких группах.

По 1 группе места распределились следующим образом:

1. Прессово-сварочный цех ПАО «Промтрактор».
2. Управление главного энергетика ПАО «Промтрактор».
3. Служба по ремонту технологического оборудования ПАО «Промтрактор».

По 2 группе:

1. Служба технического директора ПАО «Промтрактор».
2. Сборочный цех ПАО «Промтрактор».
3. Механо-сварочный цех ПАО «Промтрактор».

По 3 группе:

1. Управление пожарной охраны ООО «Промлит».
4. Комбайно-сборочный цех ПАО «Промтрактор».
5. Служба коммерческого директора ПАО «Промтрактор».

Еще одной дисциплиной стала смешанная эстафета.

В 1 группе призовые места поделили:

1. Управление главного энергетика ПАО «Промтрактор».
2. Литейный цех № 1 ООО «Промлит».
3. Термообручной цех ООО «Промлит».

По 2 группе:

1. ООО «Сервис Промышленных Машин».
2. Служба технического директора ПАО «Промтрактор».
3. Механо-сварочный цех ПАО «Промтрактор»;

В этот спортивный праздничный вечер соревновались между собой не только спортсмены, но и болельщики. Так, лучшей в этой номинации была признана команда совета ветеранов Промтрактора. Поощрительными призами были награждены



служба директора по экономике и финансам, сборочный цех и служба технологического аудита ПАО «Промтрактор».

В конкурсе «За массовость» победила служба директора по управлению персоналом и социальным вопросам ПАО «Промтрактор». Поощрительные призы достались комбайно-сборочному цеху и Главной бухгалтерии ПАО «Промтрактор».

Все победители и призеры награждены дипломами и ценными призами. Почётная церемония награждения кубками состоится во время очередного заседания Первичной профсоюзной организации завода Промтрактор.

Наш корр.

«Экодвор», нужный всем нам

В Парке Николаева в Чебоксарах прошёл праздник «Экодвор», который оказался интересным и познавательным даже для тех, кто просто вышел на прогулку в парк, а затем присоединился к мероприятию. Темой праздника стали вопросы экологии, главный из которых – сортировка вторичного сырья и сбор опасных бытовых отходов.

Чувашское отделение межрегионального экологического движения «ЭКА» и Детский парк им. А.Г. Николаева проводят фестиваль уже 7-й раз.

Для взрослых и детей были организованы игры, развлечения, а также различные тематические конкурсы, квесты и мастер-классы от школьной команды «Ремез» из СОШ №12 и всероссийского проекта «Добрые крышечки».

Возле Дома Снеговика осуществлялся сбор бумаги, пластиковых бутылок, крышек, опасных бытовых отходов - вышедшей из строя, не пригодной к применению оргтехники, бытовой техники, другого любого электрического оборудования, устройств и приборов аккумуляторных батарей, сотовых телефонов, элементов питания – батареек.

Специалисты ООО НПО «Экология» провели лекции об опасности хранения в домах отработанных бытовых отходов для здоровья и жизни человека, индивидуальные консультации о раздельном сборе ТКО, о правилах сбора и сдачи на утилизацию опасных бытовых отходов и пр.

Следующий «Экодвор» пройдет в Парке Николаева 28 июля.

Проект также поддерживают ОАО «Управление отходами», ООО НПО «Экология», ООО «МВК «Экоцентр», ИП Платонов А.Н., всероссийский проект «Добрые крышечки», школьная команда «Ремез» из СОШ №12.

Наш корр.

ОТ РЕДАКЦИИ. Мы публикуем этот материал, потому что считаем задачи подобных встреч очень важным. Умение правильно сортировать мусор, правильно утилизировать отходы - составная часть общей экологической грамотности. А ею сегодня должен обладать каждый человек. Ежедневно из наших дворов вывозится множество отходов, в том числе и практически не разлагающихся. Многие из нас думают о том, куда идут эти отходы, где они копятся, как перерабатываются? А ведь это напрямую касается каждого из нас: мы рискуем засорить нашу планету, тот дом, где мы все живём.

Важно, чтобы в наших городах как можно скорее устанавливался порядок раздельного сбора мусора, чтобы жители понимали, зачем это нужно. И, конечно, важна последующая переработка мусора - так, чтобы он как можно меньше вредил нашей общей Земле.

Музей истории трактора принял участие в выставке «День поля» в Татарстане

В июле Музей истории трактора, созданный Концерном «Тракторные заводы» и при всемерной поддержке ГК «Ростех» и Союза машиностроителей России, участвовал в выставке День поля в Татарстане.

Экспозицию музея посетил Президент Республики Татарстан Рустам Минниханов и первый Президент Татарстана Минтимер Шаймиев, высоко оценившие тракторные раритеты. Позже Музею трактора Рустам Минниханов посвятил отдельные посты в своём Instagram.

В первый же день, перед представлением, когда бригада девушек начала готовиться к тракторному представлению, у публики отмечался скепсис – сумеют ли трактористки управлять старинными агрегатами, да еще на площадке 20Х20 метров? Однако наши Паши Ангелины не подкачали, показав кульбиты, от которых дух захватывало! Девчонки мастерски крутили на пятчке круги и «восьмерки», причем точно в такт музыке. А высшим пилотажем стало исполнение вальса на двух железных конях – тракторах «Владимирец 2032» и «ХТЗ-7»!

Не менее динамичной и насыщенной была концертная программа, подготовленная кружком юных техников Четруша и талантами ДК Чебоксарского агрегатного завода. Песни, танцы, стихи, посвященные тракторам – эти номера чрезвычайно впечатлили публику. Шутка ли – тысячи человек пришли увидеть экспозицию, состоящую из старинных тракторов.

«Мне всегда были интересны тракторы, – говорит Ильяс-хазрат Зиганшин, ректор Казанского Высшего мусульманского медресе имени тысячелетия принятия Ислама, – отец мой работал на тракторе Т-74. Да и я сам в свое время получил образование агронома, вопросы сельскохозяйственной техники мне не чужды. Так что желаю музею благополучия и успехов». Лестные отзывы в адрес Музея истории трактора оставил член-корреспондент Российской академии наук, доктор с.х. наук, профессор Назиб Мазитов, много лет посвятивший разработке различных видов сельскохозяйственной техники: «Очень важно для летописи человечества сохранение различных исторических артефактов. И тракторы, машины, которые кормят человечество, помогают добывать полезные ископаемые, несомненно, в ряду важнейших памятников истории!»

Высоко оценили экспозицию музея и представители ведущих фирм-производителей тракторов и комбайнов из России и из-за рубежа. Всего же за несколько дней передвижную выставку с ретро-тракторами посетили тысячи человек со всего Татарстана. И ни один не удержался от того, чтобы посидеть за рулем



легендарных тракторов, чтобы запечатлеть себя на память.

Выступление на «Дне поля в Татарстане-2019» стало знаковым мероприятием, свидетельством того, что Музей истории трактора уверенно перешагнул рамки регионального проекта и вышел на федеральный уровень. После короткого перерыва, коллекцию раритетных тракторов из Чебоксар ожидают в других городах России. В частности, на днях прибыло приглашение принять участие в мероприятиях Дня города Москва.

Материал предоставлен республиканской организацией профсоюза работников автосельхозмашиностроения РФ.

	Главный редактор Е.В. Басова. Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru	Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии. Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.	Отпечатано в типографии АО «ИПК «Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13	Учредитель и издатель -- Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чуваширессовпроф»
	Индекс - ПГ756 Выходит два раза в месяц по пятницам.	Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 23.07.2019 Заказ 2089. Тираж 1230.		